

СЕМЬЯ БОЖИЯ

Зачем мы рождаемся на свет

Роджер Фостер

Приходил ли вам когда-нибудь в голову вопрос: а зачем мы существуем, для чего мы родились? Мучила ли вас когда-нибудь мысль о том, что, может быть, жизнь и не имеет никакой цели? В чем смысл жизни? Есть ли что-то за пределами физического существования?

Если вам приходилось задумываться над этими вопросами, вы не одиноки. Человечество бьется над ними тысячелетия. Философы, ученые, богословы решали их по-разному, но результаты их исканий противоречат друг другу и вносят в дело еще большую путаницу.

Можете ли вы дать ответ на эти вопросы?

Безусловно! И найдете вы их на страницах своей Библии.

Знаете ли вы, что главная цель, с которой была написана Библия, - это объяснить, как Бог сотворил Свою семью, сыновей Божиих? Удивительно, как мало людей способны постичь эту потрясающую истину, в то время как о ней совершенно прямо и открыто сказано в Библии.

Библия начинается с рассказа о сотворении Адама и Евы. От них произошел весь род человеческий. По праву рождения мы принадлежим к этому огромному и великому роду. Но Адам по происхождению был сыном Божиим (Лк. 3:38). А значит и все мы, по праву наследования, являемся детьми Божиими. Он - наш Отец, потому что он нас сотворил.

Сотворяющий бессмертное потомство

Однако Бог ставил перед Собой гораздо более великую цель, чем просто сотворить человеческие существа, подверженные порче и тлению. Бог сейчас творит Себе духовных детей, которые будут неподвластны тлению и унаследуют Его божественную природу и жизнь вечную.

Он Сам говорит об этом новом творении, противопоставляя “ветхого человека” “новому человеку”, “обновляющемуся духом ума [своего]” и “созданного по Богу, в праведности и святости истины” (Еф. 4:20-24).

Апостол Павел определял новое творение как результат духовного преобразования: сначала изменяются лишь душевный склад и характер человека, а затем происходит его превращение в чисто духовное существо, наделенное вечной жизнью. Библия называет этот процесс спасением.

Тех, кто получает спасение, Библия называет “сынами Божиими”, и это определение выходит за пределы нашего чисто физического происхождения от

прародителей Адама и Евы. Посредством Святого Духа Бог достигает чудесного духовного преображения в жизни тех, кто следует за Ним.

Павел объяснял, что “сей самый Дух свидетельствует духу нашему, что мы - дети Божии. А если дети, то и наследники, наследники Божии, сонаследники же Христу, если только с Ним страдаем, чтобы с Ним и прославиться” (Рим. 8:16,17).

Понимаем ли мы все значение этих слов Павла? А ведь они-то и объясняют, зачем мы живем на земле, почему существуем, для чего родились. Они разъясняют, в чем состоит смысл жизни. Они объясняют, почему Бог хочет, чтобы все люди пришли к познанию истины. Бог создает семью, *Свою семью*. И мы имеем неограниченную возможность стать частью этой семьи.

В установлении таких семейных отношений - нашем превращении в детей Бога Отца - состоит великий план Бога по отношению к человечеству. Посмотрите, как говорит об этом Павел: “Ибо надлежало, чтобы Тот, для Которого все и от Которого все, приводящего многих сынов в славу [спасение], вождя спасения их совершил через страдания. Ибо и освящающий [Христос] и освящаемые [обращенные], все - от Единого” (Евр. 2: 10,11).

Да, да, именно так!

То, что обращенные христиане все происходят от Единого, все являются детьми одного Отца, делает их членами одной семьи: Божьей семьи. Павел продолжает: “Поэтому Он [Иисус] не стыдится называть их братьями, говоря: Возвещу имя Твое братиям Моим, посреди церкви воспою Тебя”. И еще: “Я буду уповать на Него”. И еще: “Вот Я и дети, которых дал Мне Бог” (стт.11-13).

Обратите внимание, что для Иисуса не унизительно относиться к обращенным членам Своей церкви как к братьям (и сестрам). Отсюда и та близость, и тот личный характер, который присущ этим семейным связям.

Люди сотворены, чтобы быть подобными Богу

Этот замысел Бога ясно и четко определен в самом начале Библии. “И сказал Бог: сотворим человека по образу Нашему (и) по подобию Нашему; и да владычествуют они над рыбами морскими, (и над зверями,) и над птицами небесными, (и над всяким скотом, и над всею землею,) и над всяким животным, пресмыкающимся по земле. И сотворил Бог человека по образу Своему...” (Быт. 1:26,27).

И мужчины, и женщины сотворены, чтобы быть подобными Богу. Слово “сыновья” часто употребляется в Библии в значении “дети”, поскольку такое значение было у этих слов во времена ее написания и впоследствии сохранялось на протяжении целых столетий во многих языках, в том числе и в английском. В древнееврейском и древнегреческом языках, на которых была написана Библия, слово “сыновья” буквально означало “потомки”. Когда оно употреблялось в этом смысле, еврейское и греческое слово “сыновья” относилось равным образом к мужчинам и женщинам. Именно так в настоящее время используется, например, слово “братья”.

Бог ясно говорит, что в Его семью входят все люди, независимо от того, кто они по своей физической природе в этой жизни - мужчины или женщины, то есть сыновья или дочери. “Ибо все вы - сыны Божии по вере во Христа Иисуса; все вы,

во Христа крестившиеся, во Христа облеклись. Нет уже Иудея, ни язычника; нет раба, ни свободного; нет мужского пола, ни женского: ибо все вы одно во Христе Иисусе” (Гал. 3:26-28). И еще: “И буду вам Отцем, и вы будете Моими сынами и дочерьми, говорит Господь Вседержитель” (2 Кор. 6:18). И мужчины, и женщины - дети Божии.

Вернемся теперь к главной мысли книги Бытия (1:26,27), где говорится о том, что мы сотворены по образу и подобию Божию. При первом же упоминании о человеке в Библии, Бог заявляет о Своем намерении сотворить человека похожим на Себя. Однако возникает вопрос: до какой же степени простирается это сходство?

Цель Бога - сделать нас во всем подобными Иисусу Христу! Именно об этом говорит Павел в послании к Ефесянам, когда разъясняет, что Бог учредил служителей в церкви. Эти служители должны трудиться на благо тех, из кого состоит церковь, пока, как говорится в 4:13, “все придем в... меру полного возраста Христова”.

О том же, хотя и другими словами, говорится в послании Павла к Галатам (4:19): “Дети мои, для которых я снова в муках рождения, доколе не изобразится в вас Христос!” Понимаете ли вы все значение этих слов? Мы должны целиком и полностью уподобиться Иисусу Христу! Его природа должна запечатлеться в нас. И как Иисус является Сыном Божиим, так же и мы станем сыновьями Божиими.

Апостол Иоанн прямо говорит: “Смотрите, какую любовь дал нам Отец, чтобы нам называться и быть детьми Божиими. Мир потому не знает нас, что не познал Его. Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но еще не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть” (1 Ин. 3:1-3).

Воскресшие к славе

Люди, ставшие членами создающейся Богом семьи, будут удостоены величайшей чести уподобиться воскресшему и прославленному Иисусу Христу, Который ныне царствует на небесах, сидя по правую руку Отца. Удивительные возможности, открывающиеся перед всеми людьми и явленные нам на примере Христа и Его апостолов, кажутся столь невероятными, что многие просто не в состоянии понять и поверить в то, о чем они прочитали в первый раз. И хотя в Библии об этом говорится совершенно ясно, люди часто читают поверх строк и не понимают прочитанного. А ведь по сути дела в этом-то и состоит цель и смысл спасения. Именно для этого Бог сотворил человека. Именно для этого мы были рождены.

В шестом стихе 81-го псалма говорится: “Я сказал: вы - боги, и сыны Всевышнего - все вы”. Бог хочет, чтобы мы, люди, именно так относились к Нему - как сыны Всевышнего. Поистине, это удивительное чувство - ощущать себя членом семьи Божией. Иисус привел этот стих из 81-го псалма, чтобы доказать иудеям, что Он не кощунствовал, называя Себя Сыном Божиим (Ин. 10:34).

Даже те обещания, которые Бог давал древнему Израилю, были связаны с Его намерением в конце концов привлечь Свой народ в Свою семью. Апостол Павел говорил: “Я желал бы сам быть отлученным от Христа за братьев моих,

родных мне по плоти, то есть Израильтян, которым принадлежат усыновление, и слава, и заветы, и законоположение, и богослужение, и обетования” (Рим. 9:3,4).

Вот какое пророчество Бог изрек о будущем униженного остатка Израиля: “Ныне же так говорит Господь, сотворивший тебя, Иаков, и устроивший тебя, Израиль: не бойся, ибо Я искупил тебя, назвал тебя по имени твоему; ты Мой... Не бойся, ибо Я с тобою; от востока приведу племя твое, и от запада соберу тебя. Северу скажу: “отдай”; и югу: “не удерживай”; веди сыновей Моих издалека и дочерей Моих от концов земли, каждого, кто называется Моим именем, кого Я сотворил для славы Моей, образовал и устроил” (Иса. 43:1; 5-7).

Бог никогда не отступает от Своего замысла - превратить людей в Своих детей, - и руководствуется этой целью во всех Своих делах по отношению к людям. Он дал нам Свои законы, чтобы научить нас относиться друг к другу в буквальном смысле по-божески - так, как относился к людям Христос. Бог всегда прощает раскаявшемуся грешнику, хотя тот и преступил божественные законы. Бог не взирает на лица (Рим. 2:11). Он прямо говорит, что Христос пришел, чтобы спасти весь мир, всех людей (Ин. 3:16,17).

Израиль показывает пример

Многие читатели Библии задаются вопросом: почему именно потомков Авраама - древний Израиль - Бог сделал своим избранным народом, если он беспристрастно и нелицеприятно дарует спасение всем людям на земле.

Авраам был праведником; его называли другом Божиим. Бог обещал ему, что если Авраам будет “ходить перед Ним непорочно”, то в награду Бог уготовает его потомству особую судьбу. Бог пожелал создать из потомков Авраама такой народ и одновременно такую семью, которая, если будет послушна воле Божией, послужит примером и образцом для будущей семьи Бога.

Так говорил Бог потомкам Авраама: “Итак, Израиль, слушай постановления и законы, которые Я (сегодня) научаю вас исполнять... Итак храните и исполняйте их; ибо в этом мудрость ваша и разум ваш пред глазами народов, которые, услышав о всех сих постановлениях, скажут: 'только этот великий народ есть народ мудрый и разумный'. Ибо есть ли какой великий народ, к которому боги его были бы столь близки, как близок к нам Господь, Бог наш, когда ни призовем Его? И есть ли какой великий народ, у которого были бы такие справедливые постановления и законы, как весь закон сей, который я предлагаю вам сегодня?” (Втор. 4:1, 6-8).

Дети Израиля согласились стать таким образцовым народом. Но их природа оставалась такой же плотской и эгоистичной, как у всех прочих людей. Одного знания было недостаточно. Бог дал израильтянам Свои законы - знание о том, что есть добро и что есть зло - но разум их еще не обратился, так что они не могли повиноваться Богу от чистого сердца. Как народ, они не исполнили своего предназначения - показать пример послушания, которое они обещали Богу.

Они показали совсем иной пример - постоянного нарушения своих обетов послушания - и тем самым дали важный урок всему человечеству. Ни целые народы, ни отдельные люди не могут вести себя в соответствии с божественными

законами, - даже если Сам Бог научит их отличать добро ото зла, - если внутри них не обитает Святой Дух Божий.

Единственная семья, которая действительно может показать пример праведной и богоугодной жизни, есть семья, созданная Самим Богом, Его сыновья и дочери, удостоенные бессмертия и неподвластные тлению. Именно такую семью создает Бог, и ты можешь стать ее членом!

Кто будет членом семьи Божией?

Кто же такие дети Божии, и кто удостоится стать членом Божией семьи?

Семья Бога будет состоять из тех, кто чистосердечно раскается в своих грехах, т.е. в совершении беззакония (1 Ин. 3:4); из тех, кто крестится и получит дар Святого Духа (Деян. 2:38). Получившие Святого Духа станут членами духовного тела Христова (1 Кор. 12:12,13), то есть Его Церкви (1 Кор. 12:27; Кол. 1:24).

Павел так объясняет значение Святого Духа для спасения людей и причисления их к детям Божиим: “Если же Дух Того, Кто воскресил из мертвых Иисуса, живет в вас, то Воскресивший Христа из мертвых оживит и ваши смертные тела Духом Своим, живущим в вас” (Рим. 8:11).

Павел ясно говорит, что “если... кто Духа Христова не имеет, тот и не Его” (ст.9). Почему же те, кто не имеют Духа, не принадлежат Богу? Потому, что “все, водимые Духом Божиим, есть сыны Божии” (ст.14).

Итак, дети Божии - лишь те, кого Бог ведет Своим Святым Духом. Святой Дух есть сила и присутствие работающего в них Бога (2 Тим. 1:6; Пс. 51:11; Фил. 2:13).

Как же мы получаем Дух Божий? Апостол Петр говорил: “Покайтесь и креститесь каждый из вас по имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святого Духа” (Деян. 2:38). Через покаяние и крещение мы причисляемся к детям Божиим (1 Ин. 3:1).

Но и это ничто по сравнению с тем, что произойдет с нами, когда Иисус Христос придет вновь и мертвые воскреснут: “Так и при воскресении мертвых: сеется в тлении, восстает в нетлении; сеется в уничтожении, восстает в славе; сеется в немощи, восстает в силе; сеется тело душевное, восстает тело духовное. Есть тело душевное, есть тело и духовное” (1 Кор. 15:42-44).

Эти строки рисуют поистине потрясающую перемену! Вот почему Павел говорит: “Сей самый Дух свидетельствует духу нашему, что мы - дети Божии. А если дети, то и наследники, наследники Божии, сонаследники же Христу, если только с Ним страдаем, чтобы с Ним и прославиться. Ибо думаю, что нынешние временные страдания ничего не стоят в сравнении с той славою, которая откроется в нас” (Рим. 8:16-18).

Несравненная слава

Попробуйте воспринять всю картину целиком. Родиться членом семьи Божией, быть сыном Божиим, принадлежать к самой семье Божией - это удел столь великолепный, что бесплодно было бы сравнивать его с чем-либо,

известным нам по человеческому опыту. Любые человеческие испытания, трудности и страдания отходят на второй план по сравнению с бесценным даром вечной жизни, который мы получаем как дети Божии, и уподобляемся Богу и Иисусу Христу. Вот в чем состоит смысл жизни. Вот для чего мы рождаемся. Бог хочет, чтобы мы были подобны Ему как Его сыновья и дочери, чтобы мы были членами семьи Божией же, когда придет воскресение.

Не удивительно, что Павел восклицал: “Ибо тварь с надеждою ожидает откровения сынов Божиих” (Рим. 8:19). Поняв, какую цель Бог преследует по отношению к людям, мы поймем и слова Петра: “Не медлит Господь исполнением обетования, как некоторые почитают то медлением; но долготерпит нас, не желая, чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию” (2 Пет. 3:9).

Павел пишет, что Бог “хочет, чтобы все люди спаслись и достигли познания истины” (1 Тим. 2:4).

Все эти тексты говорят о том, что Бог долготерпелив и что Он хочет привлечь в Свою семью всех людей без исключения. И Сам Он говорит, что “побеждающий наследует все, и буду ему Богом, и он будет Мне сыном” (Откр. 21:7).

Прекрасный мир завтрашнего дня будет увенчан возвращением Иисуса Христа, Который явится, чтобы править миром как “Царь царей и Господь господствующих” (Откр. 19:16). Все царства мира подчинятся Иисусу (Откр. 11:15). Он утвердит Царство Божие, которое находится в самой сердцевине той доброй вести, того евангелия, которое он проповедовал.

Те сыны и дочери Божии, которые исполнили свое обещание повиноваться Ему, которые побороли свою плотскую, самовольную природу и искушение вернуться к жизни в грехе и беззаконии, станут сопричастниками в царстве Иисуса. Христос обещал: “Побеждающему дам сесть со Мною на престоле Моём, как и Я победил, и сел с Отцем Моим на престоле Его” (Откр. 3:21). Побеждающие соделаются царями и священниками Бога в Его Царстве (Откр. 1:5,6).

Перемена, ведущая к бессмертию

Но разве можем мы, простые люди, хотя бы надеяться, что Иисус Христос облечет нас такой невероятной ответственностью? Конечно же, об этом не стоит и думать, пока мы еще являемся слабыми и несовершенными человеческими существами.

Именно в этом и состоит смысл тех текстов, которые я приводил выше, и также многих других. Мы должны измениться.

“Но то скажу вам, братия, что плоть и кровь не могут наследовать Царства Божия, и тление не наследует нетления. Говорю вам тайну: не все мы умрем, но все изменимся. Вдруг, во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся” (1 Кор. 15:50-52).

Сказать, что Царство Божие, в котором будет царствовать Христос, будет великолепным, значит ничего не сказать. Почему оно будет великолепным? Потому что в нем будут царствовать все сыны Божии, претворенные в бессмертные духовные существа, и во главе их будет стоять Иисус Христос,

Который воцарится как Царь среди царей и как “первородный между многими братьями” (Рим. 8:29). Мы, ныне являющиеся сыновьями и дочерьми Божиими, разделим с Христом управление этим великолепным Царством. Как было сказано выше, те, кого ведет Дух Божий, суть дети Божии и братья и сестры Бога: семья Божия!

Пророк Даниил получил от Бога чудесное видение о том, как будет утверждено это Царство под водительством Иисуса Христа, получившего его от Бога Отца. “Видел я в ночных видениях, вот, с облаками небесными шел как бы Сын человеческий, дошел до Ветхого днями, и подведен был к Нему. И Ему дана власть, слава и царство, чтобы все народы, племена и языки служили Ему; владычество Его - владычество вечное, и царство Его не разрушится” (Дан. 7:13,14).

Кто разделяет это Царство с Христом? “Царство же и власть и величие царственное во всей поднебесной дано будет народу святых Всевышнего, Которого царство - царство вечное, и все властители будут служить и повиноваться Ему” (ст.27). Снова мы видим, что “народ святых Всевышнего” будет царить и властвовать вместе с Христом.

Несомненно, однако, что их царствование не будет подобно царствованию какого-нибудь нечестивого земного тирана. Иисус говорил: “Цари [язычников] господствуют над ними, и владеющие ими 'благодетелями' называются. А вы не так: но, кто из вас больше, будь как меньший, и начальствующий - как служащий” (Лук. 22:25,26). Бог создает не просто царскую семью, но такую семью, где цари, как “служащие”, будут передавать чудесную благодать тем, кому они служат!

Господство любви

“Бог есть любовь” (1 Ин. 4:8,16). Эта любовь должна проявляться и в тех, кто истинно является детьми Божиими. Именно любовь отличает подлинных детей Божиих, воочию показывая, кто действительно является членом семьи Божией. “Дети Божии и сыны диавола узнаются так: всякий, не делающий правды, не есть от Бога, равно и не любящий брата своего” (1 Ин. 3:10).

Иисус учил тому же. “Вы слышали, что сказано: “люби ближнего твоего, и ненавидь врага твоего”. А Я говорю вам: любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас, да будете сынами Отца вашего небесного... Итак будьте совершенны, как совершен Отец ваш небесный” (Мф. 5:43-45,48).

Принятие этой божественной любви воскресшими, бессмертными сынами Божиими приведет к созданию чудесного будущего мира. Бог совершенствует дух любви и милосердия в тех сыновьях и дочерях, которые явились начатками Его духовной жатвы (Иак. 1:16), дабы они влились в Его семью и показали миру, что путь праведности состоит в повиновении законам Божиим.

Бог воссоздает в Своих детях Свою собственную божественную природу, Свою святость и праведность. Апостол Петр говорит об этой духовной природе, которую мы можем разделить с Иисусом Христом: “Благодать и мир вам да умножится в познании Бога и Христа Иисуса, Господа нашего. Как от Божественной силы Его даровано нам все потребное для жизни и благочестия,

через познание Призвавшего нас славою и благодатию, которыми дарованы нам великие и драгоценные обетования, дабы вы через них соделались участниками Божеского естества, удалившись от господствующего в мире растления похотью” (1 Пет. 1:2-4).

Те, кто во время воскресения уподобятся Иисусу Христу, не просто превратятся в духовных существ, сходных с Ним. Они разделят с Ним самую природу Отца. Бог дает людям эту божественную природу, когда они получают Святого Духа, но совершенствует в них эти божественные дары лишь тогда, когда люди эти полностью и во всем уподобятся Иисусу Христу. “Сей самый Дух свидетельствует духу нашему, что мы - дети Божии. А если дети, то и наследники, наследники Божии, сонаследники же Христу... чтобы с Ним и прославиться” (Рим. 8:16,17).

Ни в коем случае не следует недооценивать значения вашей жизни. Вы родились, чтобы стать одним из детей Божиих. Вы родились, чтобы воспринять Его природу и, в конечном счете, жизнь вечную. Вы родились, чтобы стать членом семьи Божией!

Если вы хотите подробнее узнать о том, как вам стать членом семьи Божией, закажите наши бесплатные брошюры *В чем состоит ваше предназначение, Путь к вечной жизни и Евангелие Царства*.